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Migrációs Körkép 

2023.10.09. ‖ 41. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 
 

• Prominens német politikusok a szövetségi migrációs politikát kritizálták a tartományi választások után 

• Tunézia elutasítja az EU pénzügyi támogatását 

• Joe Biden engedélyezte az amerikai határfal újabb szakaszának megépítését 

 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Szlovénia és Bosznia-Hercegovina belügyminisztere a migrációs helyzetről egyeztettek 
Boštjan Poklukar szlovén belügyminiszter telefonos megbeszélést folytatott bosznia-hercegovinai kollégájával, Nenad 
Nešić biztonsági miniszterrel. A beszélgetés során Poklukar kifejtette, hogy Szlovénia továbbra is kész a szoros 
kooperációra mind Bosznia-Hercegovinával, mind pedig a régió további országaival migrációs és biztonsági 
kérdésekben. A szlovén tárcavezető emellett kifejtette országa támogatja a Frontex és Bosznia-Hercegovina 
szorosabb együttműködését és az ezt lehetővé tevő státuszmegállapodáshoz vezető tárgyalások mielőbbi 
megkezdését.  

[gov.si] 
 

Tíz nap alatt több mint 200 albán állampolgár állt bíróság elé Nagy-Britanniában 
Az Essex News and Investigations friss elemzése szerint április 17. és 21., valamint 24. és 28. között 204 albán 
állampolgár állt bíróság elé különböző vádak miatt Nagy-Britanniában. Az elemzés szerint a leggyakoribb vádpontok 
az embercsempészet, a lőfegyverrel való visszaélés, pénzmosás, valamint a kábítószerrel kapcsolatos vádak. A bírósági 
dokumentumok alapján a legtöbb albán állampolgár illegálisan érkezett az országba, majd a feketegazdaságban 
dolgozott. 

[Albanian Daily News] 
 

Nagy-Britannia kész együttműködni Belgiummal, Bulgáriával és Szerbiával az irreguláris migráció 
megfékezésében 
A brit miniszterelnöki hivatal közleménye szerint Nagy-Britannia kész kétoldalú megállapodásokat kötni Belgiummal, 
Szerbiával és Bulgáriával a szigetországba irányuló irreguláris migráció megfékezésére. A közlemény alapján Rishi 
Sunak miniszterelnök az Európai Politikai Közösség granadai találkozója során kiemelt témaként kezeli a migrációs 
egyeztetéseket. A brit miniszterelnök politikai programjának központi elemévé emelte az irreguláris migráció elleni 
küzdelmet, ám 2023-ban már több mint 25 000-en érkeztek az országba. A kétoldalú együttműködések központi 
elemét a tapasztalatok és a hírszerzési adatok megosztása képezi majd.  

[Reuters] 
 
Német külügyi szóvivő: AZ NGO hajók támogatása 2026-ig biztosított 
A német külügyminisztérium szóvivője megerősítette, Németország továbbra is kész támogatni a Földközi-tengeren 
működő NGO hajókat. A hajók támogatásának kérdése diplomáciai problémákat okozott Olaszország, illetve 
Németország között, ám a szóvivő szerint a német költségvetés 2026-ig mindenképpen támogatja a különböző NGO-
kat.  

[Deutsche Welle] 

https://www.gov.si/en/news/2023-09-21-slovenian-and-bosnian-interior-ministers-in-favour-of-close-cooperation-on-migration/
https://albaniandailynews.com/news/over-200-albanian-defendants-appear-in-uk-courts-in-just-10-days
https://www.reuters.com/world/europe/uk-work-with-belgium-bulgaria-serbia-tackle-people-smuggling-2023-10-04/
https://www.dw.com/en/germany-says-ngo-sea-rescue-funding-planned-through-2026/a-67029163


 

 
3 
 

Megszületett a “hajlandók” koalíciója az EPK granadai ülésén 
Az Európai Politikai Közösség granadai csúcstalálkozóján Albánia, Hollandia, Nagy-Britannia, Franciaország migrációs 
megbeszélést szervezett, amelyen részt vett Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke is. Emmanuel Macron 
francia elnök szerint a csoport által kidolgozott nyolc pontos dokumentum lehetővé teszi majd a hatékonyabb 
kooperációt a kibocsátó és tranzitországokkal a migráció és a szervezett bűnözés kérdésében. A résztvevők emellett 
kiemelt célként említették az afrikai kulcsországokkal megkötendő átfogó megállapodásokat.  

[Guardian, Euronews] 
 

Németország visszafogadási egyezményekkel oldaná meg a repatriációs problémákat 
A német belügyminisztérium közleménye szerint a német kormány több kibocsátó országgal tervez repatriációs 
megállapodást kötni, ám eddig csak India esetében jártak sikerrel. A minisztérium közleménye Georgiát, Moldovát, 
Üzbegisztánt, Kazahsztánt, Kenyát és Kolumbiát említi még. Az Olaf Scholz kancellár vezette kormánykoalíció 
migrációs politikájával a németek 73%-a elégedetlen a friss közvélemény-kutatások szerint.  

[Euractiv] 
 

Johannis: Ausztria nem változtatja meg politikáját a migrációs paktum hatására 
Klaus Johannis román elnök szerint a migrációs paktum nem befolyásolja Ausztria Schengen-övezettel kapcsolatos 
politikáját. Ausztria és Hollandia 2022-ben megvétózták Románia és Bulgária schengeni tagságát, az osztrák 
belügyminisztérium bejelentése szerint pedig pozíciójuk továbbra is változatlan.  

[Romania Insider] 
 

200 százalékkal nőtt az illegális határátlépések száma a horvátországi Károlyváros megyében 
A Bosznia-Hercegovina északnyugati részével határos Károlyváros megye rendőrfőnöke előadta, hogy az idei év első 
nyolc hónapjában 1978 illegális határátlépést vettek nyilvántartásba, ami 200 százalékos növekedés a tavalyi 
időszakhoz képest. Az irreguláris migránsok többsége menedéket kér. Az embercsempész tevékenység is jelentősen, 
több, mint a duplájára nőtt a tavalyi időszakhoz képest. Idén az első nyolc hónapban 240 esetet rögzítettek, míg a 
tavalyi év azonos időszakában 103-at.  

[Index.hr] 
 
Ellenőrzik a rendőrök a migránsokat Szerbia két határközeli városában 
A magyar országhatár közelében az irreguláris migrációval leginkább érintett várokokban, Szabadkán és Zomborban 
került sor a rendőrségi intézkedésekre. A befogadóközpontokban és a migránsok gyakori ideiglenes lakhelyén 
tartottak akciót október 2-a és 5-e között. A szerb belügyminisztérium közleményében arról tájékoztatott, hogy a 
Hotspot nevet viselő akció az illegális migráció és az embercsempészet ellen irányult, valamint a migránsok 
azonosítását célozta. Az akció során 516 bevándorlót ellenőriztek. A szerb belügyminisztérium közleménye szerint 
intézkedésük hozzájárult az említett községek általános biztonságának növeléséhez, valamint alátámasztotta, hogy 
Szerbia megbízható partner egy nemzetközi rendőrségi együttműködés végrehajtásában. 

[Pannon RTV] 
 

Csehország újra bevezeti a határellenőrzést a Szlovákiával közös határszakaszán 
Az EU-ba irányuló növekvő migrációs nyomás kezelése érdekében Csehország bejelentette, hogy újra bevezeti a 
szúrópróbaszerű határellenőrzést a Szlovákiával közös határszakaszán. Petr Fiala miniszterelnök megemlítette, hogy 
Csehországgal összehangoltan Lengyelország is hasonló intézkedéseket vezet be. A szúrópróbaszerű ellenőrzések 
október 13-ig lesznek érvényben.  

[Anadolu Agency] 

https://www.theguardian.com/world/2023/oct/05/eu-uk-albania-europe-people-smuggling-plan
https://www.euronews.com/my-europe/2023/10/05/paris-and-rome-call-for-coalition-of-the-willing-with-other-european-nations-to-stem-migra
https://www.euractiv.com/section/politics/news/germany-looks-to-partnership-agreements-to-repatriate-irregular-migrants/
https://www.romania-insider.com/eu-migration-pact-wont-sway-austria-schengen-romania-iohannis
https://www.index.hr/vijesti/clanak/policijski-sef-200-posto-vise-ilegalnih-prelazaka-granice-nego-lani/2501697.aspx
https://pannonrtv.com/rovatok/kekfeny/516-migranst-ellenoriztek-le-rendorok-szabadkan-es-zomborban
https://www.aa.com.tr/en/europe/czech-republic-to-reintroduce-checks-at-slovak-border-to-curb-migration/3006848
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Svédországban az átlagfizetés 80 százalékát el kell, hogy érje a külföldi munkavállalók bére 

A svéd kormány határozott a külföldiek számára kiadott munkavállalási engedélyek szigorításáról. A november 1-jén 
hatályba lépő rendelkezés szerint a külföldi munkavállalók jövedelmének el kell érnie az átlagkereset legalább 80 
százalékát, ami svéd koronáról átszámítva jelenleg 2900 euró. Az intézkedéssel a képzetlen munkavállalók beáramlását 
szeretnék visszaszorítani. A svéd igazságügyi minisztérium sajtóközleménye szerint az új szabályozás alkalmas a 
munkaerő-toborzással kapcsolatos visszaélések és a kizsákmányolás kiküszöbölésére, valamint arra számítanak, hogy 
az ennél alacsonyabb bérezéssel járó, képzettség nélküli állásokat betöltik a már Svédországban élő bevándorlók.   

[Schengenvisainfo] 
 
Észtország megerősíti a határ- és kikötői ellenőrzéseket az illegális migráció elleni küzdelem érdekében 
Az észt Rendőrség és Határvédelem (PPA) fokozza az ellenőrzéseket a Lettországgal közös határ mentén, valamint a 
kikötőkben és a közlekedési csomópontokban, hogy megakadályozza, hogy a belorusz határon átjutott migránsok 
tovább utazzanak az EU-ba. A PPA helyettes vezetője, Veiko Kommusaar kiemelte, hogy a régióban megnövekedett a 
migrációs nyomás és a legtöbb irreguláris migráns Észtországon keresztül akar eljutni a skandináv országokba. A PPA 
már megakadályozott 29 olyan illegális határátlépési kísérletet, akik a korábban említett migrációs útvonalat szerették 
volna kihasználni. Észtország együttműködik Lettországgal a probléma megoldása érdekében.  

[TVP World] 
 
Prominens német politikusok a szövetségi migrációs politikát kritizálták a tartományi választások után 
Október 8-án Hessenben és Bajorországban tartottak választásokat, melyek exit pollja szerint Hessenben az ellenzéki 
CDU, Bajorországban pedig a CSU végzett az első helyen. A második helyre mindkét tartományban az AfD futott be, 
ugyanakkor a három kormánypárt mindegyike gyengült. Markus Söder bajor miniszterelnök (CSU) az AfD sikere láttán 
úgy vélte: „A kilencvenes évekhez hasonlóan nagy német kompromisszumot kell találnunk a migráció és a 
menekültkérdés érdemi megoldásához. Ellenkező esetben a jobboldali szélsőséges, nacionalista erők továbbra is 
sikeresek lesznek. A feladatunk az, hogy változtassuk meg ezt a migrációs politikát Németországban.” Wolfgang 
Kubicki, a kormányzó liberális FDP alelnöke a közlekedésilámpa-koalíciót okolta a rossz választási eredményekért. 
„Úgy látjuk, hogy mindegyik kormánypárt veszteséget könyvelhet el, ez katasztrófa. Ha a koalíció olyan 
kulcsfontosságú politikai kérdésekre nyújt megoldást, mint a nukleáris leállítás, az épületenergetikai törvény vagy a 
migrációs politika, amelyek vagy nem megoldások, vagy teljesen figyelmen kívül hagyják az országban élők akaratát, 
akkor mindenki veszít." 

[Frankfurter Allgemeine Zeitung] 
 

Idén csaknem 20%-kal többen használták a nyugat-afrikai migrációs útvonalat, mint a tavalyi év azonos 
időszakában 
280 migránst szállító hajó érkezett kedden El Hierróra, a Kanári-szigetek legkisebb tagjára, mintegy 380 kilométerre 
Afrika nyugati partjaitól. A mentőalakulatok elmondása szerint a fedélzeten lévők szubszaharai afrikai származásúak 
voltak, és ez volt a legtöbb migráns, aki valaha egy csapásra érkezett a szigetekre. A spanyol belügyminisztérium adatai 
szerint idén január 1. és szeptember 30. között összesen 14 976 migráns érkezett a Kanári-szigetekre, ami 19,8%-os 
növekedés 2022 azonos időszakához képest. 

[BBC] 
  

https://www.schengenvisainfo.com/news/foreign-workers-need-to-make-over-e2900-to-be-eligible-for-swedish-work-permits-as-of-november-1/
https://tvpworld.com/73190274/estonia-strengthens-checks-at-ports-and-borders-to-tackle-illegal-migration
https://www.faz.net/aktuell/politik/inland/liveticker-zu-landtagswahlen-in-hessen-und-bayern-soeder-fordert-andere-migrationspolitik-faz-19201318.html
https://www.bbc.com/news/world-europe-67002541
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

Tunéziai belügyminiszter: A migráció „embertelen” jelenség, amelynek okait meg kell szüntetni 
Kamál al-Faki tunéziai belügyminiszter hangsúlyozta, hogy az illegális bevándorlás „embertelen” jelenség, amely 
megköveteli, hogy mindenki reális, átfogó és többdimenziós megközelítést alkalmazzon. Nyilatkozatában kitért arra, 
hogy elsősorban a migrációt kiváltó okokat kell megszüntetni, és nem a következmények kezelésére kell helyezni a 
hangsúlyt.  

[Akhbarelyom] 
 
Libanon utat engedne az Európába tartó szír menekültek irreguláris migrációjának? 
Isszám Sarafeddín, a lakóhelyüket kényszerből elhagyó személyek ügyeiért felelős ügyvivő miniszter egyetért a 
Hezbollah vezetője, Haszan Naszrallah azon kijelentésével, miszerint Libanonnak szabad utat kell bocsátania az 
országban élő szíriai menekülteknek, hogy azok tengeri úton elérhessék Európát. A becslések szerint a négymilliós 
Libanon több mint 1,5 millió szíriai menekültnek ad otthont, akik a szomszédos országból a 2011-ben kitört 
polgárháborút követően menekültek el. Az apró közel-keleti országban a szíriai menekültek mellett több százezer 
palesztin menekült is él, ezzel Libanonban a legmagasabb az egy főre jutó menekültek száma. 

[L’Orient-le Jour] 
 

Tunézia elutasítja az EU pénzügyi támogatását 
A tunéziai elnök, Kaísz Szaíd kijelentette, hogy országa nem fogadja el az Európai Unió által Tunéziának a közeljövőben 
a migránsok számának csökkentése érdekében folyósítandó pénzügyi támogatást. Az Európai Bizottság szeptember 
végén jelentette be, hogy hamarosan megkezdi a nyáron aláírt migrációs megállapodás alapján biztosított források 
kifizetését. Tunézia első körben közel 67 millió euróhoz kapna hozzáférést, amely összeget az ország elnöke 
„könyöradománynak” nevezett. Véleménye szerint az Európai Unió által tanúsított magatartás szembemegy a nyáron 
megkötött megállapodás és a római migrációs konferencia szellemiségével. Az első körben lehívható támogatást a 
tunéziai parti őrség által használt csónakok karbantartására és felújítására költenék. A Tuniszban aláírt megállapodás 
az illegális migráció megfékezése érdekében felajánlott 150 millió eurón túl egy 900 millió eurós hosszú távú hitelt is 
kilátásba helyezett a súlyos gazdasági problémákkal küzdő ország számára. Az észak-afrikai állam és az EU közötti 
nézeteltéréseket jelzi, hogy Tunézia az EU-t a belügyeibe való beavatkozással vádolta meg az elmúlt héten. 

[Africa News, Asharq al-Awsat] 
 

  

https://m.akhbarelyom.com/news/NewDetails/4203502/1/%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%AF%D8%A7%D8%AE%D9%84%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%B3%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D9%87%D8%AC%D8%B1%D8%A9-%D8%B8%D8%A7%D9%87%D8%B1%D8%A9-%D8%BA%D9%8A%D8%B1-%D8%A5
https://www.lorientlejour.com/article/1351352/-la-mer-est-devant-vous-le-ministre-charafeddine-soutient-lappel-de-nasrallah-a-laisser-les-migrants-partir.html
https://www.africanews.com/2023/10/03/tunisia-president-kais-saied-rejects-eu-financial-aid-on-immigration-deal/
https://english.aawsat.com/arab-world/4581896-tunisia-rejects-eu-financial-aid-casting-doubt-immigration-deal%C2%A0
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Földközi-tenger: három hónap alatt 990 bevándorló vesztette életét 
2023 júniusa és augusztusa között megháromszorozódott a Földközi-tengeren eltűnt vagy elhunyt bevándorlók száma 
2022 azonos időszakához képest – közölte Rómában tartott sajtótájékoztatóján az UNICEF. Idén összesen 990 ember 
fulladt vízbe, köztük gyerekek is, ennek okán a Földközi-tengert „gyermektemetőnek” titulálta a szervezet. 
Tájékoztatásuk szerint az év eleje óta 289 gyermek halt meg a tengeri átkelések során. 

[France24 Arabic] 
29 halott egy nigeri támadásban 
Tovább fokozódik az erőszak Nigerben. Bár a hatalomátvétel után a katonai junta a biztonsági helyzet javulását ígérte, 
július vége óta 40%-kal nőtt az erőszakos incidensek száma a száheli országban. Az instabilitás további súlyos 
migrációs hullámhoz vezethet, amelynek egy része Európát is elérheti. 

[Voanews] 
 

  

https://www.france24.com/ar/%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D8%A7/20230929-%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%AD%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AA%D9%88%D8%B3%D8%B7-%D9%85%D9%82%D8%A8%D8%B1%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%B7%D9%81%D8%A7%D9%84-%D9%85%D9%82%D8%AA%D9%84-%D9%88%D9%81%D9%82%D8%AF%D8%A7%D9%86-990-%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1%D8%A7-%D9%81%D9%8A-%D8%AB%D9%84%D8%A7%D8%AB%D8%A9-%D8%A3%D8%B4%D9%87%D8%B1-%D9%81%D9%82%D8%B7-%D8%A8%D9%8A%D9%86%D9%87%D9%85-%D8%A3%D8%B7%D9%81%D8%A7%D9%84
https://www.voanews.com/a/niger-s-junta-says-jihadis-kill-29-soldiers-as-attacks-ramp-up-/7294530.html
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AMERIKA 

 

Joe Biden engedélyezte az amerikai határfal újabb szakaszának megépítését 
Joe Biden amerikai elnök kormánya a határfal egy szakaszát építi Texas déli részén, hogy megállítsák a növekvő 
bevándorlást: körülbelül 32 kilométert építenek Starr megyében a mexikói határ mentén, ahol a tisztviselők 
nagyszámú átkelőről számolnak be. Biden október 5-én kijelentette, hogy nem tudja leállítani a határfal építését, mert 
a finanszírozást már előirányozták. Arra a kérdésre, hogy szerinte a fal működhet-e, nemmel válaszolt.  Andrés Manuel 
López Obrador mexikói elnök sajtótájékoztatóján bírálta a bejelentést, mondván, hogy a fal „ellentétes” azzal, amit 
Biden elnök korábban szorgalmazott. „Megértem, hogy az Egyesült Államokban erős nyomás nehezedik a 
szélsőjobboldali politikai csoportok részéről” – tette hozzá. A kormány adatai szerint csak a Rio Grande-völgy 
térségében idén több mint 245 000 átkelést hajtottak végre, és a szeptember várhatóan rekordhónap lesz. Több 
amerikai város azt állítja, hogy érzik a beáramlás miatti feszültséget. New York polgármestere, Eric Adams azt jósolta, 
hogy a tavaly óta több mint 100 000 újonnan érkező lakhatásának biztosítása 12 milliárd dollár lesz a következő három 
évben. Adams ezen a héten Mexikóba, Kolumbiába és Ecuadorba utazik, hogy elriassza a migránsokat az indulástól.  
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